

آج دعا ہوگی

شرح چہدہ

سالانہ ۲۱ روزہ
 ششماہی ۱۱
 ماہی ۶
 ماہوار ۲۱
 پندرہ روزہ ۱۰

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ آج خدا تعالیٰ کے فضل سے قرآن کریم کا درس مکمل ہونے پر دعا ہوگی۔ چونکہ اللہ تعالیٰ کے حضور گریہ و زاری ہر مومن کی لذت ہے۔ اس لئے دوست کثرت سے شامل ہوں۔ درس ۲ بجے سے ۵ بجے تک ہوتا ہے۔ دعا الشاد اللہ عصر کے بعد شروع ہوگی۔ (نظارہ تعلیم و تربیت)

من انزل بید لؤیثہ لیشاورہ
 علیہ ان یشورتک ذلک مقاما محمودا

الفضل

یوم جمعۃ المبارک

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲ | لاہور ۲۶:۱۳ | ۲۹ رمضان المبارک ۱۳۶۶ھ | ۶ اگست ۱۹۴۵ء | نمبر ۱۷

کاؤنٹ برنادوٹ نے قضیہ فلسطین کے نئے حل کا مسودہ تیار کر لیا

صلح کی یہ تجاویز غنیمتِ جمعیتِ اقوام میں پیش کی جائیگی

یروشلم ۵ اگست۔ اتحادی قوموں کے ثالث کاؤنٹ برنادوٹ نے قضیہ فلسطین کو کامیاب طریق پر حل کرنے کے سلسلے میں ایک نئی سکیم تیار کی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ مستقل صلح کی یہ تجاویز عربوں اور یہودیوں کے حوالے نہیں کی جائیگی بلکہ انہیں پہلے جمعیتِ اقوام کے سامنے پیش کیا جائے گا۔ کاؤنٹ نے سلامتی کونسل کو ایک تاریخ بھی ارسال کیا ہے جس میں اس بات کی سفارش کی ہے کہ اپنے گھروں میں واپس جا کر آباد ہونے کے سلسلے میں عرب مہاجرین کا حق تسلیم کیا جائے۔ اس وقت قریباً تین چار لاکھ عرب مہاجرین ملحقہ عرب ریاستوں میں مقیم ہیں۔ عرب مہاجرین کی واپسی کے متعلق یہودی نمائندوں سے بات چیت کرنے کیلئے کاؤنٹ برنادوٹ آج تل ابیب پہنچ رہے ہیں

شرق ارضوں کے شاہ عبداللہ نے عمان میں یہ امید ظاہر کی ہے کہ کاؤنٹ برنادوٹ فلسطین کے معاملے کو تسلی بخش طریق سے حل کرنے میں کامیاب ہو جائیگی۔ اسے مزید کہا کہ فلسطین کو جنگ کے ذریعے مکمل طور پر آزاد کرانے کے معاملے میں تمام عرب ممالک بالکل متحد ہیں لیکن وہ ایسا سمجھوتہ کرنے کیلئے تیار نہیں جس میں ان سے انصاف کیا جائے اور ان کے جائز مطالبات کو تسلیم کر لیا جائے

پاکستان کی انجمن لال احمد حیدر آباد ادویہ بھینجے کا انتظام کر رہی ہے
 کراچی ۵ اگست۔ ریڈ کراس سوسائٹی کے نائب صدر نے کہا ہے کہ حیدر آباد کی ریڈ کراس سوسائٹی نے جو طبی امداد کی اپیل کی ہے اس کے جواب میں حیدر آباد ادویہ وغیرہ بھینجے کا انتظام کیا جا رہا ہے اور کثرت و شہید جاری ہے نیز تیار کیا کہ پاکستان ریڈ کراس سوسائٹی کے تین ایجنٹس یروشلم اور کشمیر کی فوجوں کیساتھ کانفرنس ہو رہی ہیں

کشمیر کشن کی پاکستان کے سول اور فوجی افسران سے غیر رسمی ملاقاتیں

کراچی ۵ اگست۔ آج صبح اتحادی قوموں کے ہندوستان پاکستان کشن کی ایک میٹنگ ہوئی۔ جس کی تفصیل کا تو علم نہیں ہو سکا۔ البتہ کہا جاتا ہے کہ اس میٹنگ میں کشمیر کے متعلق پاکستانی نظریہ پر غور کیا گیا۔ جس کی وضاحت پاکستان کے وزیر خارجہ جوہری سر محمد ظفر اللہ خاں نے گل طاقت کے دوران میں کی تھی۔ کشن کی سرادوں بانی جو کشمیر میں ہندوستان کے مقبوضہ علاقے کا دورہ کر کے واپس آئے ہیں آج شام نئی دہلی سے کراچی پہنچ جائے گی۔

گل رات کشن نے رائل پاکستان ہنری اور ایف فورس کے افسران کے علاوہ دیگر ملٹری و سول افسروں سے بھی غیر رسمی ملاقاتیں کیں اگلے ہفتے کشن پاکستان فوج کے اعلیٰ افسران سے بھی ملاقات کرنے کا ارادہ رکھتا ہے۔ حکومت آزاد کشمیر کے صدر سردار محمد ابراہیم نے کشن کے نام ایک خط ارسال کیا ہے جس میں کشن کو آزاد کشمیر آنے کی دعوت دی ہے۔

مالیہ کوئٹہ کی مسلمان فوجوں کو ریاحیہ کورس کا تم
 پٹالہ ۵ اگست۔ جہاز پٹالہ نے ریاستہائے مشرقی پنجاب کی فوجوں کے راج پر کئی جہت سے ریاست کو ترقی دینے کی مسلمان فوجوں کو حکم دیا ہے کہ وہ ریاست باہر جلی حاشیہ کہا جائے ان فوجوں کو جہت میں رکھا جائیگا

نوازمین جنگ بہادر نئی دہلی سے پھر حیدر آباد روانہ ہو گئے

نئی دہلی ۵ اگست۔ ہندوستان میں نظام کے ایجنٹ جنرل نواب زین یار جنگ بہادر اپنی حکومت سے صلاح مشورہ کرنے کیلئے آج نئی دہلی سے حیدر آباد روانہ ہو گئے۔ وہ اس ہفتہ میں دوسری مرتبہ حیدر آباد گئے ہیں۔ یہاں کے سیاسی حلقوں کا خیال ہے سر مرزا اسماعیل اور حکومت ہندوستان کے درمیان جو بات چیت ہو رہی ہے اس کے سلسلے میں ہی نواب زین یار جنگ بہادر حیدر آباد تشریف لے گئے ہیں۔ عام خیال یہی پایا جاتا ہے کہ اس ہفتہ کے آخر تک انڈیا حیدر آباد گئے و شہید ایک نیا رخ اختیار کرنا چاہیے یا آخری فیصلہ ہو جائیگا یا بات چیت آئندہ کیلئے قطعی طور پر بند ہو جائے گی۔

حکمران خوراک کے چار سو ملازموں کو چار مہینے سے تنخواہیں نہیں ملیں

ان ملازموں میں اکثریت مہاجرین کی ہے
 لاہور۔ نامہ نگار خصوصی کے قلم سے ۵ اگست
 اوائل اپریل میں فوڈ پرچیز اور اناج فراہم کرنے والے محکمے میں انسپکٹروں سپروائزروں اور دیگر کارکنوں کی تقریباً پانچ سو آسامیاں پوری کی گئی تھیں۔ اس کے علاوہ مہاجرین کے کیمپوں میں متعدد بلاک افسر۔ اسسٹنٹ بلاک افسر اور اسسٹنٹ سپرنٹنڈنٹ لگائے گئے لیکن ان کی تنخواہوں کے قریباً چھ سو ملازموں کو گذشتہ تین چار ماہ سے ابھی تک تنخواہیں نہیں ملیں۔

باشندگان لاہور سے ڈپٹی کمشنر کی اپیل

لاہور ۵ اگست۔ ڈپٹی کمشنر صاحب لاہور نے باشندگان شہر سے اپیل کی ہے کہ وہ عید مبارک کے موقع پر کمال درجہ فراخ دلی سے کام لیتے ہوئے مہاجرین کیلئے کچے کھانے اور کپڑے وغیرہ پیش کریں۔ اور اسی طرح یوم آزادی کی مبارک تقریب پر اس کا رخصت میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ لاہور میں ابھی مہاجرین کی ایک ایسی تعداد کیمپوں میں مقیم ہے جو تاحال کہیں آباد نہیں ہوئے ہیں انہیں راشن اتنا اچھا نہیں ملتا اور نہ ہی ان میں سے اکثر کے پاس تن ڈھانکنے کو کافی تعداد میں کپڑے موجود ہیں۔ ان مواقع پر پبلک سٹریٹ سے ہر قسم کی امداد شکر یہ کیا کہ قبول کی جائیگی عید اور یوم آزادی کے روز کچے کھانے اور کپڑے قریب قریب پورے ہوں گے۔ میں جا رہے ہوں ہر سے پہلے یہ سہارا دے جائیں پولیس اسٹیشنوں کے کپڑے اور خوراک وغیرہ اکٹھا کرنے اور انہیں مہاجرین کے کیمپوں تک پہنچانے کا انتظام کر دیا جائیگا

ان ملازموں میں اکثریت ان لوگوں کی ہے جو خانقاہ بر باد ہو کر مشرقی پنجاب سے آئے ہیں۔ اس معاملے میں سب سے زیادہ دلچسپ اور قابل ذکر امر یہ ہے کہ ان میں سے بہت سے جو تھائی ملازموں کی ابھی تک حکمرانوں نے منظور نہیں دی۔ انہیں محض با امید منظور ہی رہی رکھ لیا گیا تھا۔
 ملازمین ڈسٹرکٹ بورڈ کے واجباتی ادائیگی
 لاہور ۵ اگست۔ حکومت مغربی پنجاب کا ایک پریس نوٹ منظر ہے کہ ڈسٹرکٹ بورڈ اور میونسپلٹیوں کے ملازمین کی تنخواہوں وغیرہ کے تقابلیات کی ادائیگی کیلئے جو ایک سو سو سے دوسرے سو سو میں چلے گئے ہیں مشرقی اور مغربی پنجاب کی حکومتوں نے اپنی اپنی افسران مقرر کر دیے ہیں یہ افسر ڈسٹرکٹ بورڈ کی دفاتر میں جا کر ضروری معلومات فراہم کریں گے جنہی آج کل تمام ملازمین کے حسابات تیار کیے جا رہے ہیں۔ حسابات کے مکمل ہوجانے پر باہمی مشورہ کے بعد واجبات کی ادائیگی کر دی جائیگی لیکن ڈیڑھ کو ہدایت کر دی گئی ہے کہ وہ اس کام کو اولین فرصت میں انجام دینے کی کوشش کریں۔

بے باک مبلغین اسلام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جبہ خلفت راشدہ کا شیرازہ دریم بریم ہو گیا اور خلفت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم محض بادشاہی کا زیور اور سنگار بن کر رہ گئی۔ تو علمائے حق نے اسے اعلانِ کلمتہ اللہ کا کام اپنے ہاتھ میں لے لیا۔ اللہ تعالیٰ کے دین کی اشاعت تو وہ نہیں سکتی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں عطا فرمایا کہ اس کا اعلان کھلے کھلے لفظوں میں فرما دیا تھا کہ

انما نحن نزلنا الذکر ذراغلا لعلہ لفاظون

جب مسلمان بادشاہ دنیا کی طرف حد سے زیادہ مائل ہو گئے اور انہوں نے محض دنیا کے مال و منال کو سمیٹا ہی اپنا مطمح نظر بنا لیا اور دنیاوی جاہ و شہرت میں اس قدر منہمک ہو گئے کہ وہ اسلام کا اولیٰ فریضہ تبلیغ اسلام ادا کرنے سے گریز کرنے لگے تو اللہ تعالیٰ نے ایسے علماء پیدا کر دیئے۔ جن کے سپرد اس نے یہ کام کیا۔

اگر ہم خلافت راشدہ کے اختتام کے بعد سے اسلامی تاریخ پر نظر ڈالیں۔ تو ہم دس بیس بیس سو برس اس میں۔ بدستور اوروں ستارے مطمح اسلام پر چمکتے ہوئے دیکھیں گے۔ جنہوں نے دنیا کی تالیفوں کو دوشن کیا۔ اور اپنی مشعل سے چاروں طرف شعلیں جلاتے چلے آئے ہیں۔

دوسری طرف ہم برہمن دیکھیں گے کہ گو ہمارے بادشاہوں نے اسلام کی دنیاوی وجاہت قائم کرنے کے لئے بڑی بڑی فتوحات حاصل کیں۔ مگر حضورؐ سے غور سے آدمی کو معلوم ہو سکتا ہے کہ انکا کام علمائے اسلام کے کام کے مقابلہ میں صفر کے برابر ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ بعض خود غرض لوگ ایسے بھی ہوں گے۔ جنہوں نے شہادت ہی دربادی میں مقبولیت کے لئے اسلام قبول کیا ہوگا۔ اور بعض لوگ ایسے بھی ہوں گے۔ جنہوں نے مختلف دیگر دنیاوی اغراض کے لئے۔ کیونکہ ایسے لوگ دنیا میں ہر وقت موجود رہے ہیں۔ جو زمانے کے ساتھ ساتھ رنگ بدلتے رہتے ہیں۔ لیکن جب ہم ان علماء کے کام کا صحیح جائزہ لیتے ہیں۔ جنہوں نے اپنی زندگیوں میں دین کی اشاعت کے لئے وقف کر دی تھی۔ اور ان کی کثرت کو دیکھتے ہیں۔ اور ان کی ہمتوں کا اندازہ کرتے ہیں تو ہمیں ماننا پڑتا ہے کہ درحقیقت اللہ تعالیٰ نے جو عطا فرمایا اسلام کا وہ فرمایا تھا۔ وہ اسلام کے گذشتہ زمانوں میں انہی علماء کے لئے فرمایا ہوتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کا محض نام تھا ہی ان کی رہنمائی فرماتا ہے

پھر اللہ تعالیٰ نے اپنے اس وعدہ کو پورا کرنے کے لئے مجددین کا جو سلسلہ قائم کئے رکھا اس کا ثبوت بھی ہم کو اسلامی تاریخ سے روز روشن کی طرح مل سکتا ہے۔ علماء اپنی تجدید کے ذریعہ تعلیم و تربیت حاصل کر کے تمام معلومہ دنیا میں پھیلتے گئے۔ اور اسلام کی روشنی تاریک ترین کونوں میں پہنچاتے رہے۔ آج جو دنیا میں چاروں طرف ہم مسلمانوں کی کثرت دیکھ رہے ہیں۔ یہ انہی لوگوں کے کام کا زندہ ثبوت ہے خود بر کر کو چک مہندستان میں اسلام کا بیج مسلمان فاتحین کی آمد سے پھلتا پھلتا پھل چکا تھا۔ اور خواجہ اجیر کا سزا میں پکار پکار کر کہتا رہا ہے کہ اسلام کے بے باک مبلغین کس طرح اصنام پرستی کے گڑھوں میں صرف اسلام کی صداقت لاکھ میں لے کر گھس جاتے تھے اور جو فقہیں انہوں نے حاصل کیں۔ وہ کتنی دیر پاتا پتا ہوئیں۔ بے شک اسلام ہمیں ضرورت کے وقت تلوار اٹھانے کی ہی اجازت نہیں دیتا بلکہ تاکید کرتا ہے۔ لیکن اشاعت اسلام میں اسے تلوار کا کوئی حصہ نہیں ہے۔ اسلام کی حقیقی فتحیں صداقت کی تلوار سے جیتی گئی ہیں۔ جس کی کاٹ بے پناہ ہو جو گردن اور سینے پر نہیں بلکہ دل پر چلتی ہے ہمارے گذشتہ مبلغین دل پر ایسی تلوار چلاتی جانتے تھے۔ کہ اس کی کاٹ سے بچا بڑے بڑے شخصوں بڑے بڑے دلوں بڑے دلوں بڑی بڑی شان و شوکت دلوں بڑے بڑے ناز و خود دلوں کے لئے بھی ناکھن تھا ان کی تلوار ایسی تھی کہ مرنے کے بعد بھی وہی چلتی رہتی تھی جیسی کہ ان کی زندگی میں چلتی تھی واقعی ان لوگوں نے اپنی ہمتوں سے بڑھ کر کام کیا۔ انہوں نے بہت بڑا کام کیا۔ ان کے کام کی مثال دنیا میں نایاب ہے۔ ہم جس قدر بھی ان پر ناز کریں۔ جس قدر بھی ان کی توجیہ کریں کم ہے۔ بیشک ہم ان کے قصیدے کا ہیں۔ ان کے نام کے فخر کے دلوانے ہیں ہم ان کے سزاؤں پر بھیٹ کر قرآن مجید ختم کرتے ہیں، ان کی ردحوں کے لئے دعا نہیں مانگتے ہیں۔ ان کے غم مانتے ہیں۔ ان کے سزاؤں پر پھول چڑھاتے ہیں میلے لگاتے ہیں اور ان کے نام نہایت عزت و تکریم سے پکارتے ہیں

اور ہم میں سے بعض تو آشنا مائدہ کرتے ہیں کہ لفظ باللہ شکر کی حدتات پہنچ جاتے ہیں۔ یہ سب کچھ کیوں ہم کرتے ہیں۔ کیا ان کے سرخ و سفید چٹروں کے لئے۔ ان کے اعصاب کے تناسب اور خوبصورتی کے لئے نہیں۔ یہ چیزیں تو مدت ہوتی ہی معدوم ہو جاتی ہیں۔ مگر ہم تجھیں یا نہ سمجھیں۔ ہم یہ سب کچھ ان کے تعلیم الشان کام کی وجہ سے کرتے ہیں۔ جو انہوں نے اپنی زندگیوں میں اشاعت اسلام اور قیام دین کے لئے کیا۔ ہماری دعاؤں سے ان کا شک ان کی رو میں مسرور ہوتی ہیں۔ اور ضرور اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند کرتا ہے مگر ان کی رو میں صحیح معنوں میں اسی وقت مسرور ہو سکتی ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے نزدیک ان کے درجات اسی وقت زیادہ سے لایا وہ بلند ہو سکتے ہیں۔ اگر ہم ان کے شہدے کئے ہوئے کام کو اسی طرح جاری رکھیں۔ ہم انہی کی طاقت جیسی طاقت انہی کی ہمت جیسی ہمت انہی کے انہماک جیسا انہماک انہی کی جانفشانی جیسی جانفشانی کے ساتھ اشاعت اسلام اور قیام دین کا کام کریں

ذرا نظر اٹھا کر دنیا کی طرف دیکھئے کتنے تیرہ و تار کرنے اسلام کی روشن کے لئے چشم براہ میں یورپ۔ افریقہ۔ ایشیا۔ آسٹریلیا۔ انڈیا اور ہزاروں دین اسلام کی شعلیں روشن کرنے والوں کا انتظار کر رہے ہیں۔ نہیں نہیں ابھی تو ہمارے اپنے گھر میں تاریکیاں چھائی ہیں۔ چین سے مراکو اور سائیریا سے جنوبی افریقہ تک اسلام سے نادانف اسلام کے نام لیا پھیلے ہوئے ہیں ان کی سنگلوں کو بھی تو از سر نو روشن کرنا ہے۔ کتنا کام اب کرنا ہے۔ کتنا عظیم الشان کام ہمارا انتظار کر رہا ہے۔ اور ہم ہم پاؤں توڑ کر بیٹھے ہوئے ہیں۔ اور یا بہت کرنے پڑتے ہیں۔ تو کہتے ہیں چلے حکومت کی باگ ڈور ہمارے ہاتھ میں دے دو۔ پھر دیکھو کیا کیا کاروائی نازل ہم کر کے دکھاتے ہیں۔ لیکن حضرت خواجہ حسین الدین چشتی اور حضرت بابا شکر گنج علیہم الرحمۃ کو اپنے لشکر کے کو ہندوستان میں داخل ہونے سے کاش کہ ہم نعرہ بازیوں اور دوسروں کی ٹانگیں نیچے کھینچنے کی بجائے اپنے اصل اور صحیح کام کی طرف متوجہ ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے آمین

اہم وزیر کون؟
معاصر مغنیہ اپنے ایک ادارتی نوٹ میں رقمطراز ہے۔
سر ظفر اللہ اور ایک دوسرے اہم وزیر

کے درمیان جنگ زرگری بھی جاری ہے۔ وہ احمدیوں کو نواز رہے ہیں۔ تو دوسرے صاحب بعض احمدی عوام کی پرورش فرما رہے ہیں۔

کیا ہم معاصر سے توقع کر سکتے ہیں۔ کہ اگر ان کو علم ہے۔ تو جس طرح انہوں نے سر ظفر اللہ کا نام ظاہر کیا ہے۔ اسی طرح اس دوسرے اہم وزیر کا نام بھی ظاہر فرمائیں گے۔ جو بعض احمدی عناصر کی پرورش فرما رہے ہیں۔

ہم بھی حیران تھے کہ بعض اخباروں میں بلاوجہ احمدیوں کے خلاف اقتتاجیہ لکھنے کا آجکل شوق کیوں پیدا ہو گیا ہے۔ مغنیہ کے اشارے سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ کوئی معشوق ہے اس پر وہ زنگاری میں اگرچہ ہمارا ذاتی خیال تو یہ ہے کہ سر ظفر اللہ کے خلاف جنگ زرگری لڑنے کی کسی اہم وزیر کو ضرورت نہیں ہوتی چاہئے۔ ممکن ہے معاصر کا یہ خیال محض خیال ہے۔ اور آزاد۔ کوثر۔ احسان وغیرہ معاصرین کا احمدیوں کے خلاف جوش صرف موسمی ہو۔

پہلا
عبداللہ حکومت نے سربراہ کے گورنرٹ گریٹ جوس (شاہس مہان خانہ) پر جہاں کشمیر کمیشن کی مرادوں پائی کے ممبر رہائش پذیر ہوئے تھے ضرورت فوجی پیرہ لگا رکھا تھا۔ اور کسی غیر فوجی قسم کے وند وغیرہ کو ان سے مننے کی اجازت نہیں تھی۔ حیرانی ہو کہ اگر کشمیر کے عوام ہندو حکومت اور ڈوگرہ راج کے خواہشمند ہیں۔ تو ان کو کمیشن کے ممبروں سے کیوں مننے سے روک دیا گیا یہ تو عبداللہ حکومت کے لئے نہایت اچھا تھا۔ کہ زیادہ سے زیادہ غیر فوجی لوگ کمیشن کے ممبروں کے سامنے اظہار خیال کرتے۔ اس سے تو ان پر اچھا اثر پڑتا۔ اس سختی سے پیرہ لگانے کا ایک ہی مطلب ہو سکتا ہے اور وہ یہ ہے۔ کہ ہند حکومت ڈرتی ہے۔ کہ کمیشن پر حقیقت آشکار نہ ہو جائے۔ اور اس کو معلوم نہ ہو جائے۔ کہ ہند اور ڈوگرہ راج کشمیر میں اتنا مقبول نہیں ہے۔ جتنا کہ ظاہر کیا جاتا ہے۔ دوسرا خوف یہ بھی ہے کہ ڈوگرہ راج اور انڈین فوج کے مظالم کا حال ان کو معلوم نہ ہو جائے۔ لیکن ان باتوں پر پردہ کب تک ڈالا جاسکتا ہے۔ نہاں کے ناند آرٹل راز سے کڑو سا نڈ محفلہا ترسیل زر اور انتظام امور کے منیر افضل کو مخاطب کیا جائے۔

بزرگانِ جماعت کا شکر یہ

حضرت سید عزیز اللہ شاہ صاحب مرحوم کیلئے دعائی تحریک

Digitized by Khilafat Library Rabwah

میرے پیارے والد محترم حضرت حافظ سید عزیز اللہ شاہ صاحب مرحوم کی وفات پر جماعت کے بہت سے بزرگوں اور عزیزوں اور بہنوں کی طرف سے محترمہ والدہ صاحبہ اور میرے پاس تشریف اور ہمدردی کے خطوط پہنچے ہیں۔ میں ان سب بزرگوں اور عزیزوں کا شکریہ ادا کرتی ہوں۔ انہیں ان کی ہمدردی کا بہترین اجر عطا فرمائے۔ نیز میری خواہش ہے کہ جن جماعتوں نے ابھی تک حضرت والد صاحب مرحوم کا جنازہ نہیں پڑھا۔ وہ ازراہ مہربانی ان کا قابضانہ جنازہ پڑھ کر ان کی مغفرت اور درجات کی بندی کے لئے دعا فرمائیں۔ اور یہ بھی دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ محترمہ والدہ صاحبہ اور ہم سب کا حافظ و ناصر ہو۔ اور ہمیں نیکی کے راستہ پر چلائے۔ پورے دین و دنیا کے فضلوں اور رحمتوں کا وارث بنائے آمین

نیز چونکہ ابھی تک انیسویں اور ہمدردی کے خطوط آ رہے ہیں۔ اس لئے جماعت کی اطلاع کے لئے میں یہ بھی عرض کرنا چاہتی ہوں۔ کہ محترمہ والدہ صاحبہ اور میں اب رتن باغ لاہور میں آ گئے ہیں اس لئے آئندہ ہمارے تمام خطوط رتن باغ لاہور کے پتے پر آنے چاہئیں ورنہ ضائع جانے کا امکان ہے۔ سیدہ بشر نے بیگم دھرم آباد، بنت حضرت سید عزیز اللہ شاہ صاحب مرحوم ہاٹ

ترک کمزوری کا اعلان کرنے والی خواتین

جن خواتین نے اس رمضان میں اپنی کسی ایک کمزوری کے ترک کرنے کا عہد کیا تھا۔ ان میں سے ایک سو پچاس خواتین کی فہرست الفضل میں شائع ہو چکی ہے۔ اس کی کاپی سچین کس مستورات کی فہرست فہرست موصول ہوئی ہے۔ اب چونکہ مفصل فہرست شائع کرنے کی گنجائش نہیں۔ اس لئے صرف خلاصہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔ اب تک کی کل تعداد ۲۰۵ ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں اپنا عہد پورا کرنے کی توفیق عطا کرے۔

- (۱) امینہ بیگم صاحبہ اہلیہ حضرت محمد حسین صاحب نیلا گند لاہور کی معرفت — ۳۰ خواتین
- (۲) نیاز اختر صاحبہ اہلیہ محمد شریف صاحب خالد واقع زندگی — ایک کس
- (۳) اہلیہ صاحبہ شیخ عبدالقادر صاحب سوداگر چیم فیض باغ لاہور کی معرفت — چار خواتین
- (۴) سیدہ امہ العزیز صاحبہ اہلیہ صاحبہ الدین احمد صاحب قادیان حال جھنگ گھیا نہ کی معرفت — سولہ خواتین
- (۵) بشر نے بیگم صاحبہ بنت بابو عبدالمجید صاحب جہلم — ایک کس
- (۶) آمنہ خانم اہلیہ نیک محمد خان صاحب قادیان حال سیالکوٹ کی معرفت — تین کس

ضروری اعلان

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے یہ ارشاد فرمایا ہے کہ صفحہ تحریک جدید کے کسی ذمہ دار کو کسی کارکن کو فارغ کرنے کا حق نہیں۔ فارغ کرنے کا معاملہ باقاعدہ مجلس تحریک جدید انجمن احمدیہ میں پیش ہو کر فراموشی کا سرٹیفکیٹ ملا کر سے گا۔ خواہ عارضی خواہ مستقل۔ سیکرٹری مجلس تحریک جدید انجمن احمدیہ

ایک ہوشیار موٹر ڈرائیور کی ضرورت

صدر انجمن احمدیہ پاکستان (جودہ ہل بلڈنگ۔ جودہ ہل روڈ) کو اپنی ایک بیک کار کے لئے ہوشیار اور قابل موٹر ڈرائیور کی ضرورت ہے۔ جو کسی قدر میکانک کا کام بھی جانتا ہو۔ اور موٹر کو بہترین حالت میں رکھ سکے۔ خواہ حرب قابلیت و تجربہ وی جائیگی۔ درخواستوں کے ساتھ سرٹیفکیٹ کی فوٹو بھی آنی چاہئیں۔

دو اہانہ نور الدین جوہاں بلاک

کے دماغوں میں ایک روشنی پیدا ہو جائے گی۔ جو اس سے پہلے انہوں نے نہ دیکھی ہوگی۔ اور ان کے دلوں میں ایسی سکینٹ پیدا ہوگی۔ جو اس سے پہلے انہوں نے محسوس نہ کی ہوگی۔ میں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں۔ کہ ہمارے دوستوں کو اس تحفہ کی قیمت سمجھنے اور اس سے فائدہ اٹھانے کی توفیق دے۔ کہ وہی اول اور وہی آخری وہی اندر اور وہی باہر ہے۔ اس کی مدد کے بغیر ہم کچھ نہیں کر سکتے۔ اور جب اس کی مدد حاصل ہو جائے۔ تو اور کسی چیز کی ضرورت بھی نہیں رہتی

نعم المولیٰ و نعم الوکیل

تفسیر فلسطین کے متعلق حضرت امام جماعت احمدیہ کے خطبہ کا ذکر عربی اخبارات میں

از کرم جناب مولانا عبدالرشید صاحب ماس ناظر اعلیٰ

امام جماعت احمدیہ کے تفسیر فلسطین کے متعلق بغداد کے روزنامہ "الشوری" کا ایک تعریفی نوٹ الفضل میں شائع ہو چکا ہے۔ آج اس خطبہ کے متعلق روزنامہ "الحقیقۃ" مورخہ ۲۲ جولائی سے مندرجہ ذیل نوٹ بدینہ ناظرین کیا جاتا ہے۔ ایڈیٹر زیر عنوان مطبوعات رقمطراز ہے۔

"ہیں ایک ٹیکٹ موصول ہوا ہے۔ جو حضرت سید مرزا محمود احمد صاحب کے ایک خطبہ پر مشتمل ہے۔ یہ انہوں نے لاہور پاکستان میں دیا۔ اس میں خطیب نے تمام مسلمانوں کو اتحاد کی طرف دعوت دی ہے اور مسیحی مجرموں کے جنگل سے فلسطین کو نجات دلانے کے لئے ٹھوس اور موثر کام کرنے کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اور اہل ایمان پاکستان سے مطالبہ کیا ہے۔ کہ وہ فلسطین کے عربوں کی مساعمت کے لئے جہاد کریں۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پیروں کو یاد دلاتے ہوئے اور قرآن مجید کی آیات سے استشہاد کرتے ہوئے مسلمانوں کو تہلیل و تہلیل دی ہے۔ کہ وہ مجرم صیہونیوں کے سیلاب کے مقابلہ کے لئے ایک نئے کھڑے ہو جائیں۔ جن کی امریکہ اور کینیڈا روس اپنی مصالح اور غرضوں کے ماتحت مدد کر رہے ہیں۔ اور مسلمانوں کو اس طرف توجہ دلائی ہے۔ کہ وہ صنعت اور کمزوری کا اظہار نہ کریں بلکہ اسلام مسلمانوں کی ترقی کے لئے جہاد کے سلسلہ میں جو ان پر فرض عائد ہوتا ہے اسے اپنے سامنے رکھیں۔ یہ ایک نہایت عمدہ خطبہ ہے۔ اور فلسطین اور مسلمانوں کے حق میں نہایت اچھا پروپیگنڈا ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے دعا کرتے ہیں۔ کہ وہ ہماری نیک آرزوں اور عمدہ خواہشات کو جو ہمارے دین کے لئے ہمارے دلوں میں موجزن ہیں متحقق کرے آمین"

عادل خان صاحب ولد چوہدری محمد منصف خان صاحب کہاں ہیں؟

عادل خان صاحب نے دو دفعہ اعلان کیا جا چکا ہے۔ کہ اگر یہ صاحب خود اعلان کو پڑھیں تو ان کی واقف کار تو وہ دفتر ہذا کو ان کے موجودہ پتے سے مطلع فرمائیں۔ مگر حال ان کے متعلق کوئی اطلاع نہیں مل سکی۔ یہ جاننے ہر میں فیصلہ پلے آفس میں ملازم تھے۔ انہوں نے زندگی بھر ہی رہے۔ اور ان کا نام زیر تجویز ہے۔ ان کا سابقہ وطن سٹر وڈ ضلع پشاور ہے۔ اگر ان کے موجودہ پتہ کا علم ہو تو مطلع فرمائیں۔ ذمہ دار ایوان تحریک جدید جوہاں بلاک لاہور

مولوی خیر الدین صاحب کہاں ہیں؟

مولوی خیر الدین صاحب معرفت عبدالحق صاحب مہن خوار کا چھوٹا ہاٹ لاہور کے ایڈریس پر دھلیہ سے ایک نامہ میا آڈر جنرل پوسٹ آفس لاہور میں آجوا ہے۔ مولوی خیر الدین صاحب معرفت دفتر محاسب لاہور کے موصول فرمائیں۔ (محاسب صدر انجمن احمدیہ)

بائیسل میں روزوں کا ذکر

از مکتوم مولوی ابوالعطا صاحب جالندھر

قرآن مجید پہلی اہمائی کتابوں کا مصدق ہے۔ ان کے اصول کی تصدیق کرتا ہے اور ان کی پیشگوئیوں کا مصداق ہے۔ اسلامی عبادت اپنی جامع شکل کے لحاظ سے اکل ضروری ہے۔ لیکن ان کی بنیاد ابتداء ہی سے چلی آئی ہے۔ مثال کے طور پر روزوں کو لے لیجئے۔ یہ تو درست ہے کہ روزہ کے بارے میں تفصیلی ہدایات مکمل قرآن اور اس کے مادی دستوری فوائد کا جامع بیان تو اسلامی شریعت میں ہی پایا جاتا ہے۔ لیکن یہ بھی سچ ہے کہ روزہ کسی نہ کسی شکل میں قریباً تمام مذاہب میں پایا جاتا ہے۔ خود قرآن کریم روزوں کے ذکر پر فرماتا ہے:-

يا ايها الذين آمنوا كتب عليكم الصيام كما كتب على الذين من قبلكم لعلكم تتقون (سورۃ بقرہ)

کہ لے مومنو! تم پر روزے فرض کئے گئے ہیں تاکہ تم تقویٰ حاصل کرو اور یہ روزے تم سے پہلے لوگوں پر بھی فرض کئے گئے تھے۔

بائیسل کے اقتباسات

ذیل میں ان آجما سے کو درج کرتا ہوں۔ جو روزوں کے متعلق بائیسل میں پائی جاتی ہیں:-

۱) جب تم لوگوں نے پانچویں اور ساتویں مہینے میں ان ستر برس تک روزہ رکھا اور باقی تم کیا تو کیا کبھی میرے لئے ہاں میرے ہی لئے روزہ رکھا؟ (ذکر کیا ہے)

۲) پھر اس مہینے کے چوبیسویں دن نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے روزہ رکھا اور اٹھ کے اور میری اپنے اوپر اڑا کے اکٹھے آئے۔ (نہیا ہے)

۳) تم روزہ کے لئے ایک دن کو مقدس کرو۔ (یہ حضرت بکے دن کی منادی کر دیا اور ایل ہے)

۴) جب میں نے یہ باتیں سنیں میں بھیڑ گیا اور رونے لگا اور کہنے لگا دن تک غم کرتا رہا اور روزہ رکھا اور آسمان کے خدا کے حضور دعا مانگی۔ (نہیا ہے)

۵) جب دو دنوں نے اپنا گریبان پکڑا اور جاگ گیا اور سارے لوگوں نے بھی اس کی کیا تھی ایسا ہی کیا اور وہ روئے پیٹے اور انہوں نے سائل اور اس کے بیٹے یونٹن اور خداوند کے بندوں اور اسرائیل کے گھرانے کے لئے جو طوار سے مارے پڑے تھے ان تک روزہ رکھا۔ (۲ صومیل ہے)

۶) وہ روزہ (جناہ) پورا ہی برس سے سورہ مخفی اور ہیکل سے جبرائیل ہوتی تھی بلکہ سات دن روزوں اور دعاؤں کے ساتھ عبادت کیا کرتی

تھی (لوقا ۱۱) (۷) سائل کی موت پر اس کی قوم نے سات دن تک روزہ رکھا۔ (۲ صومیل ہے)

(۸) تب نینوہ کے باشندوں نے خدا پرستیاں کیا اور روزہ کی منادی کی اور سب نے چھوٹے سے بڑے تک ٹاٹ پہنا، (یوناہ ۳) (۹) یہودیوں کے درمیان دعوت پھیلنا اور ویلا پڑ گیا انہوں نے روزے رکھے اور بہترے ٹاٹ کا لباس پہن کے خاک میں لوٹے، (۱۰) (۱۱) تب یہوسفٹ ڈر گیا اور خداوند کی تلاش کو اپنا کیا اور تمام یہود وہ روزہ رکھنے لگے۔ (۱۲) منادی کران (۱۳) تواریخ ۲۱

۱۴) تب تو سارے بنی اسرائیل اور سارے لوگ اٹھے اور خدا کے گھر میں آئے اور روزے اور خداوند کے حضور بیٹھے اور اس دن سب نے شام تک روزہ رکھا۔ (۱۵) (۱۶) قاضیوں ہے)

(۱۷) مہینوں میں تم ہی پھر کو اور ایک دن کو روزہ کے لئے مقدس ٹھہراؤ اور مقدس جماعت کی منادی کرو۔ (۱۸) (۱۹) (۲۰) (۲۱) (۲۲) (۲۳) (۲۴) (۲۵) (۲۶) (۲۷) (۲۸) (۲۹) (۳۰) (۳۱) (۳۲) (۳۳) (۳۴) (۳۵) (۳۶) (۳۷) (۳۸) (۳۹) (۴۰) (۴۱) (۴۲) (۴۳) (۴۴) (۴۵) (۴۶) (۴۷) (۴۸) (۴۹) (۵۰) (۵۱) (۵۲) (۵۳) (۵۴) (۵۵) (۵۶) (۵۷) (۵۸) (۵۹) (۶۰) (۶۱) (۶۲) (۶۳) (۶۴) (۶۵) (۶۶) (۶۷) (۶۸) (۶۹) (۷۰) (۷۱) (۷۲) (۷۳) (۷۴) (۷۵) (۷۶) (۷۷) (۷۸) (۷۹) (۸۰) (۸۱) (۸۲) (۸۳) (۸۴) (۸۵) (۸۶) (۸۷) (۸۸) (۸۹) (۹۰) (۹۱) (۹۲) (۹۳) (۹۴) (۹۵) (۹۶) (۹۷) (۹۸) (۹۹) (۱۰۰)

۱۳) جب تم روزہ رکھو تو دیا کا دن کی طرح اپنی صورت اور اس نہ بناؤ۔ (۱۴) (۱۵) (۱۶) (۱۷) (۱۸) (۱۹) (۲۰) (۲۱) (۲۲) (۲۳) (۲۴) (۲۵) (۲۶) (۲۷) (۲۸) (۲۹) (۳۰) (۳۱) (۳۲) (۳۳) (۳۴) (۳۵) (۳۶) (۳۷) (۳۸) (۳۹) (۴۰) (۴۱) (۴۲) (۴۳) (۴۴) (۴۵) (۴۶) (۴۷) (۴۸) (۴۹) (۵۰) (۵۱) (۵۲) (۵۳) (۵۴) (۵۵) (۵۶) (۵۷) (۵۸) (۵۹) (۶۰) (۶۱) (۶۲) (۶۳) (۶۴) (۶۵) (۶۶) (۶۷) (۶۸) (۶۹) (۷۰) (۷۱) (۷۲) (۷۳) (۷۴) (۷۵) (۷۶) (۷۷) (۷۸) (۷۹) (۸۰) (۸۱) (۸۲) (۸۳) (۸۴) (۸۵) (۸۶) (۸۷) (۸۸) (۸۹) (۹۰) (۹۱) (۹۲) (۹۳) (۹۴) (۹۵) (۹۶) (۹۷) (۹۸) (۹۹) (۱۰۰)

۱۴) چالیس دن اور چالیس رات فاقہ کر کے آخر کو اسے (یسوع کو) بھوک لگی (۱۵) (۱۶) (۱۷) (۱۸) (۱۹) (۲۰) (۲۱) (۲۲) (۲۳) (۲۴) (۲۵) (۲۶) (۲۷) (۲۸) (۲۹) (۳۰) (۳۱) (۳۲) (۳۳) (۳۴) (۳۵) (۳۶) (۳۷) (۳۸) (۳۹) (۴۰) (۴۱) (۴۲) (۴۳) (۴۴) (۴۵) (۴۶) (۴۷) (۴۸) (۴۹) (۵۰) (۵۱) (۵۲) (۵۳) (۵۴) (۵۵) (۵۶) (۵۷) (۵۸) (۵۹) (۶۰) (۶۱) (۶۲) (۶۳) (۶۴) (۶۵) (۶۶) (۶۷) (۶۸) (۶۹) (۷۰) (۷۱) (۷۲) (۷۳) (۷۴) (۷۵) (۷۶) (۷۷) (۷۸) (۷۹) (۸۰) (۸۱) (۸۲) (۸۳) (۸۴) (۸۵) (۸۶) (۸۷) (۸۸) (۸۹) (۹۰) (۹۱) (۹۲) (۹۳) (۹۴) (۹۵) (۹۶) (۹۷) (۹۸) (۹۹) (۱۰۰)

۱۵) اس وقت یوحنا کے شاگردوں نے اس کے پاس آکر کہا۔ کیا سب سے کہ ہم اور فریسی تو اکثر روزہ رکھتے ہیں اور تیرے شاگرد روزہ نہیں رکھتے؟ یسوع نے ان سے کہا کیا راتی جب تک دو لٹا ان کے ساتھ ہوتا تم کہتے ہیں؟ اگر وہ دن آئیں گے کہ وہ لٹا ان سے جدا کیا جائیگا۔ اس وقت وہ روزہ رکھیں گے، (متی ۲۳)

۱۶) جب وہ گھومیں آیا تو اس کے شاگردوں نے الگ اس سے پوچھا کہ ہم اسے (جہنم کو) کیوں نہ نکال سکتے۔ اس نے ان سے کہا کہ یہ تم روزہ اور دعا کے سوا کسی اور طرح نہیں نکل سکتی، (امثال ۱۲)

۱۷) (مرقس ۹) (۱۸) جب بہت عرصہ گزر گیا اور جہاز کا سفر اس لئے خطرناک ہو گیا کہ یونان کے دن گذر گیا، (اعمال ۱۲)

معیں دن کے روزہ کا حکم بائیسل کے مندرجہ بالا حوالہ جات سے ظاہر ہے کہ انبیاء بنی اسرائیل کی معرفت روزہ کا حکم دیا گیا اور مختلف اوقات میں یہودی روزے رکھتے تھے۔ کسی ایک مہینے کے روزہ سے اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان پر فرض کئے گئے ہوں۔ اس کا

ثبوت بائیسل سے نہیں ملتا البتہ مندرجہ ذیل حکم کو روزہ کا حکم قرار دیا جائے۔ جیسا کہ اکثر شراحین بائیسل نے قرار دیا ہے تو ہاں شورا کا روزہ فرض ثابت ہوتا ہے۔ وہ سوال حسب ذیل ہے:-

۱) اور یہ تمہارے لئے قانون دائمی ہو گا کہ ساتویں مہینے کی دسویں تاریخ تم میں سے ہر ایک خواہ وہ تمہارے دیس کا ہو خواہ پرچی جس کی بود و باش تم میں ہے۔ اپنی جان کو دکھ اور کسی طرح کا کام نہ کرے (سار ۱۲)

بہر حال اس ایک مہینے دن کے علاوہ کسی اور مہینے دن یا مہینے کے روزوں کی فرضیت موجودہ بائیسل سے ثابت نہیں ہے۔ مندرجہ بالا اقتباسات میں روزہ کے اغراض اور اس کے مقاصد بھی زیادہ نمایاں نہیں ہیں اور روزہ کی حد بندی اور شرائط کا بھی تذکرہ نہیں تاہم اصولی طور پر یہ ثابت ہے۔ کہ بائیسل میں روزہ کا ذکر موجود ہے۔

لیلۃ القدر کی سنون و دعا

مگر انفرادی اور اجتماعی دونوں قسم کی دعا پڑھو اور دعا پڑھو

جیسا کہ قرآن شریف میں اجمالاً اور احادیث میں تفصیلاً بیان ہوا ہے رمضان کے آخری عشرہ میں ایک رات ایسی آتی ہے۔ جبکہ خدا تعالیٰ کی بخشش اور رحمت اس کے بندوں کے قریب تر ہوجاتی ہے اور وہ ان کی دعاؤں کو خصوصیت کے ساتھ سنتا اور قبول فرماتا ہے یہ مبارک رات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمان کے مطابق عموماً آخری عشرہ کی طاق راتوں میں سے کوئی رات ہوتی ہے۔ اور بعض اوقات خدا تعالیٰ نے ظاہری عبادت کے لئے اس رات کے دوران میں کچھ باریان رحمت کا نزول بھی فرمادیتا ہے۔ گویا لازمی شرط نہیں ہے بہر حال وہ رات ہے جب کہ گویا خدا کا رحمت کا دربار منعقد ہوتا ہے۔ اور اس کی بخشش وسیع ترین صورت اختیار کر لیتی ہے۔ پس مومنوں کو چاہیے کہ ہر رمضان میں اس رات کو تلاش کرنے کی کوشش کیا کریں اور اس کی رات سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں۔ اور اپنی متفرعانہ دعاؤں سے خدا کے عرش کو اس طرح ہلا دیں کہ اس کی رحمت ہمیں ہر طرف سے ڈھانک لے۔ اور ہم اس کی بخشش اور شفقت اور رحمت کی گود میں آجائیں یہ سوال کہ اگر کسی شخص کو لیلۃ القدر میسر آئے تو وہ اس میں کیا دعا کرے۔ ایک دفعہ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بھی پوچھا گیا تھا۔ اور آپ نے اس کے جواب میں یہ دعا سکھائی تھی کہ:-

اللهم انت العفو و انت عفو فاعف عني

یعنی اے میرے خدا تو بہت بخشنے والا اور بہت معاف کرنے والا اور بہت رحم کرنے والا آقا ہے اور اپنے بندوں کو بخشنا تیری محبوب ترین چیز ہے۔ پس جب تیری یہ ایک عظیم صفت ہے۔ تو آج جبکہ تیرا مخصوص دربار رحمت منعقد ہو رہا ہے تو مجھ عاجز اور گنہگار بندے کو اس کی خطائیں معاف فرما اور مجھے اپنی رحمت اور رحمت کے درمیں چھپانے۔

لہذا ہر ایک انفرادی دعا ہے۔ لیکن اگر سب مومن اس رحمت کو پالیں۔ جس کی اس دعا میں امید دلائی گئی ہے تو ساری قوم کی کامیابی ہو سکتی ہے۔ مگر اس کا یہ مطلب نہیں کہ دوسری دنیا میں نہ کی جائیں۔ اسلام نے اجتماعی اور انفرادی دونوں قسم کی دعائیں سکھائی ہیں اور دونوں پر زور دیا ہے۔ پس اس نظر پر انفرادی دعا کے علاوہ اجتماعی دعائیں بھی ضرور مانگنی چاہئیں۔ اور جیسا کہ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح ایدہ نے اپنے تازہ ارشاد میں تحریر فرمائی ہے۔ اس رمضان میں قادیان کی کامل و سچی کے لئے بھی خصوصیت سے دعائیں کی جائیں۔ ابھی رمضان کی طاق راتوں میں سے ایک رات اور روزوں میں سے ایک یا دو روزے باقی ہیں اور رحمت کی تو ایک گھڑی بھی بے حد و حساب قیمت رکھتی ہے۔ محرم نہیں اگلا رمضان کے لئے ہے اور کسے نہیں ملتا۔ پس دو سزاؤں کی گھڑیوں کو عنیت جانو اور رحمت کے چشمہ کے پاس بیٹھے ہوئے رحمت سے محروم نہ رہو۔ ہمارے خدا کی رحمت اس کے غضب پر غالب ہے بہت غالب بہت ہی غالب بہت سچی کہ اس کی رحمت بخشش کے لئے گنہگاروں کو اس طرح تلاش کرتی پھرتی ہے۔ جس طرح وہ بے چین ماں اپنے بچے کو تلاش کرتی ہے۔ جس کا بچہ کسی جگہ کے اندر کھویا گیا ہو۔ کیا تم ایسے خدا کی رحمت سے بھی محروم رہو گے؟ (خاکسار ہرڈا بشیر احمد متن باغ لاہور)

ضروری اطلاع؟ ایک سپردا لے ٹکٹ نایاب ہونے کے باعث پورے ملک سے لے کر ڈاک میں نہیں بھیجا جا سکا۔ آج اسٹیکٹ شائع شدہ پرچے ارسال خدمت ہیں خدا فرما! احباب کے خطوط کا جواب دینا مشکل ہے۔ اسلئے اخبار کے ذریعہ اطلاع عرض ہے (منیجر الفضل)

قربانی میں لذت محسوس کرنا ایمان کی علامت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

و اصل بات یہی ہے کہ جب ایمان آجاتا ہے۔ تو انسان کو اپنی قربانیوں میں لذت محسوس ہونے لگتا ہے۔ اور انسان جتنی زیادہ قربانی کرتا ہے۔ اتنی ہی زیادہ اسے لذت محسوس ہوتی ہے۔ اور وہ قربانی تکلیف کا باعث نہیں محسوس ہوتی۔ بلکہ راحت کا موجب بنتی ہے۔ اور جتنا جتنا انسان قربانی میں ترقی کرتا ہے۔ اتنی ہی اسے لذت محسوس ہوتی ہے کہتے ہیں کہ کسی چیتے نے سخت ڈور سے پتھر کو چاٹنا شروع کیا۔ اس سے اسکی زبان زخمی ہوگئی۔ اور اس کو اپنی زبان کا خون ہی مزادینے لگا۔ اور وہ اس پتھر کو اور بھی زیادہ چاٹتا چلا گیا۔ یہاں تک کہ زبان بالکل ختم ہوگئی تو کامل مومن کا بھی یہی حال ہوتا ہے وہ بھول بھول قربانی کرتا ہے اتنا ہی اس میں اسے لطف اور مزہ آتا ہے یہاں تک کہ موت کے وقت بھی وہ یہ کہتا ہے کہ فرزت و رب الکعبتے کہ میری زندگی کے ختم ہونے سے مجھے میرا انعام نظر آ رہا ہے۔ اگر کسی شخص کو قربانی کی زیادتی سے لطف آتا ہے تو اسے سمجھ لینا چاہیے کہ اس کے اندر ایمان ہے۔ اور اگر قربانی کی زیادتی کی وجہ سے کسی کے دل میں انقباض پیدا ہوتا ہے۔ تو اسے سمجھ لینا چاہیے۔ کہ وہ بتایا ایمان سے محروم ہے۔ کیونکہ ایمان کی یہ علامت ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ کی روہ میں انسان قربانی کرنے میں لذت محسوس کرتا ہے اور اس کے دل میں انقباض پیدا نہیں ہوتا۔

پس احباب جماعت کے لئے اب متوجہ ہے کہ اپنے محبوب آقا کی جاری فرمودہ تحریک ستمبر میں انشراح صدر سے شامل ہوں اور اپنے ایمان کا شہی مظاہرہ کرتے ہوئے ثابت کر دیں۔ کہ وہ متاع ایمان سے محروم نہیں۔ تحریک ستمبر کا خلاصہ حضور ہی کے الفاظ میں یہ ہے:-
 ”اس سال جو تحریک کی گئی ہے۔ اس کا ادنیٰ درجہ ۱۶ فیصدی ہوگا اور اوپر کا درجہ ۱۰۰ تک کا بشرطیکہ کسی کے پچھلے موجودہ چندوں کی مقدار ۱۶ فی صدی سے زیادہ نہ ہو جاتی ہو۔ ایسی صورت میں وہ اپنے موجودہ چندہ کے مطابق چندہ دے گا۔“ (نظارت بیت المال)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لغویات سے پرہیز!

نظارت تعلیم و تربیت کی طرف سے لغویات سے پرہیز کا تحریک ہوتی رہتی ہے۔ قرآن کریم میں ہے۔ والذین ہم عن اللغو معرضون (۱۵) کہ مومن کی پریشان ہے۔ کہ وہ لغویات سے اعراض کرتے ہیں۔ اس سلسلہ میں جمال الدین صاحب گل پرہیز پٹنٹ جماعت احمدیہ ہڈیادہ نے اطلاع دی ہے۔ کہ ان کی جماعت سے چوہدری فضل محمد صاحب نے حقہ ترک کر دیا ہے۔ اور مسلمان چوہدری فضل الدین صاحب اور چوہدری جمال الدین صاحب نے ترک کرنے کا وعدہ کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو اس لغو کام سے اجتناب کی توفیق دے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مندرجہ بالا آیت کے ماتحت حقہ کو لغویات سے قرار دیا ہے۔

(ناظر تعلیم و تربیت)

شعبہ تعلیم
امتحان کا التواؤ
 خدام الاحمدیہ سرکاریہ کے زیر اہتمام سورہ کعب کا امتحان ۵ مارچ کو ہونیوالا تھا۔ مگر بعض دہوہات کی وجہ سے یہ امتحان فی الحال ملتوی کیا جاتا ہے۔ اور امتحان کی نئی تاریخ کا اعلان بعد کر دیا جائے گا۔
 لہذا مجالس ہائے خدام الاحمدیہ کو اعلان ہذا کے ذریعہ اس بارہ میں مطلع کیا جاتا ہے۔
 مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ سرکاریہ

قابل توجہ
 ایک آزاد موجد مختار اسلامی مملکت کے تاجدار کی خدمت میں تحفہ پیش کرنے کے لئے جس کے طبقات کے بہاری احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن پہلی مرتبہ منقول راہ در بطریق کر رہی ہے۔ سلسلہ کی مندرجہ ذیل کتب درکار ہیں:
 (۱) قرآن کریم۔ (انگریزی) ایک نسخہ (۲) احذیت یعنی حقیقی اسلام (انگریزی) ایک نسخہ (۳) نظام زندگی (انگریزی) ایک نسخہ۔ صاحب توفیق و بخیر صاحب اگر ان کتب کو عند اللہ ہمیں فراہم کریں تو ہم پر اسان عظیم ہوگا۔
 (خاک رسید محمد اختر کوادرینکل گورنمنٹ کالج۔ لاہور)

تقرر عمدہ داران جماعتہما احمدیہ

مندرجہ ذیل جماعتوں میں اصحاب ذیل کو ہر اپریل شہرہ تک کے لئے عمدہ دار منظور کیا جاتا ہے۔ جماعتوں کو ہر امر منظور رکھنا چاہیے کہ نظارت علیا کی طرف سے صرف پرہیز پٹنٹ سکریٹریوں۔ امین۔ محاسب اور آڈیٹر کی منظوری دی جاتی ہے۔ ان کے علاوہ باقی عمدہ داروں کی منظوری ان کو براہ راست متعلقہ دفاتر سے حاصل کرنی چاہیے۔ مثلاً تحصیلین کی بیت المال سے امام الصلوٰۃ کی تعلیم و تربیت کے قاضی کی ناظم صاحب قضاء سے سکریٹریوں کے نائب جماعت خود مقرر کر سکتی ہے۔ مرکز سے منظوری حاصل کرنے کی ضرورت نہیں۔ صرف اطلاع دے دینا کافی ہے۔ (ناظر علی)

سینئر نمبر	نام جماعت	نام عمدہ	نام عمدہ دار
۱۵۰	منشی شہر بھول ضلع شیخوپورہ	پریذیڈنٹ جنرل سکریٹری	چوہدری عبدالحمید صاحب چوہدری جلال دین صاحب
۱۵۱	چک ۲۱۹ R.B. گنڈا سنگھ والا ضلع لائل پور	سکریٹری مال تسلیم پریذیڈنٹ سیکریٹری تسلیم تعلیم و تربیت	چوہدری غلام حسین صاحب چوہدری نواب دین صاحب " " " " " " شاہ دین صاحب " " " چوہدری محمد بولٹا صاحب
۱۵۲	چک ۲۳۰ R.B. چوہدری ضلع لائل پور	پریذیڈنٹ سکریٹری مال تعلیم و تربیت تسلیم محاسب	خان بہادر چوہدری نعمت خاں صاحب چوہدری یعقوب خاں صاحب " " " ماسٹر علی محمد خاں صاحب " " " چوہدری کالے خاں صاحب " " "
۱۵۳	چک ۷۹ رکھ ضلع شیخوپورہ	پریذیڈنٹ سکریٹری	چوہدری علم دین صاحب خورشید احمد صاحب
۱۵۴	ننگرانہ ضلع شیخوپورہ	پریذیڈنٹ سکریٹری مال تسلیم	ملک محمد شفیع صاحب مستری محمد دین صاحب دیا لکھھی مستری فیروز دین صاحب نورالحی صاحب ہیڈ ماسٹر ٹیچر سکول ترناب منشی فضل گل صاحب محمد الطاف خاں صاحب پشاور صاحبزادہ محمد طیب صاحب سرانے نورنگ مرزا عبدالحمید صاحب پشاور
۱۵۵	چارسدہ ضلع پشاور	پریذیڈنٹ سکریٹری مال جنرل سکریٹری	خان صیغور خاں صاحب وکیل مردان مرزا غلام حیدر صاحب وکیل نوشہرہ صوفی غلام محمد صاحب پشاور شمس الدین صاحب پشاور " " " " " "
۱۵۶	پرادنشل انجن احمدیہ صوبہ سرحد	سکریٹری تسلیم " " " " " " تصنیف آڈیٹر امین	مولوی محمد الیاس صاحب پشاور میاں غلام حسین صاحب مردان شیخ مظفر الدین صاحب پشاور

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیجئے (پنجبر)

ایک ضروری پیغام — ہر موصی کے نام

۱- ہر موصی کو اپنا چندہ وصیت باقاعدہ ماہ بجاہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ کرانا چاہیے۔
(۲) چندہ داخل کرنے کے وقت اپنا وصیت نامہ لکھنا چاہیے۔ ہر موصی کے لکھے گئے چندہ کا صحیح اندراج ہونا بہت مشکل ہے۔

۳- دفتر بہشتی مقبرہ سے خط و کتابت کرنے کے وقت اپنے نام کیساتھ وصیت نامہ لکھنا چاہیے تا خط و کتابت میں کسی کیس کی غلطی نہ ہو۔
۴- ہر موصی کی آمد پر وصیت نامہ دینے کا چندہ دینے کے وقت اس بات کو مدنظر رکھنا چاہئے کہ آمد میں سے اپنا خرچ نکال کر باقی رقم پر چندہ دینا وصیت کی غرض پوری نہیں کرتا۔ اسلئے اپنی رقم کی آمد پر چندہ وصیت ادا کر کے خود اتعالیٰ کے حضور سرخرو ہوں۔ (۵) دفتر بہشتی مقبرہ سے خط و کتابت کرنے کے وقت اپنا نام پورا لکھیں اس طرح لکھیں کہ ایم۔ اے عید اس طرح ہونا چاہئے محمد عبدالحمد (۶) ہر موصیہ عورت کا چندہ وصیت ادا کرتے وقت اس کا نام موزوجیت یا ولدیت درج ہونا چاہئے اہلیہ فلال یا بنت فلال ہرگز نہ لکھا جائے۔ (سیکرٹری بہشتی مقبرہ)

ضروری اعلان

(۱۵)

اس سے قبل بذریعہ ڈاک سندھ و بھٹی ایل ایٹڈ لائیڈ پروڈکٹس کمپنی لمیٹڈ کے تمام ان حصہ داروں کو جن کے ذمہ بقایا ہے۔ علیحدہ علیحدہ اطلاع دی جا چکی ہے کہ وہ اپنی بقایا رقم ایک ہفتہ کے اندر رائے صاحب صدر انجمن احمدیہ لاہور کو کمپنی ہذا کے حساب میں جمع کروادیں۔ لیکن بعض اصحاب کی طرف سے ابھی تک رقوم وصول نہیں ہوئیں۔ اس لئے اخبار کے ذریعہ سے اعلان کیا جا رہا ہے کہ کمپنی کے جن حصہ داروں نے ابھی تک اپنا بقایا ادا نہیں کیا۔ وہ ہر باقی فرما کر جلد تر متوجہ ہوں۔

علاوہ ازیں مندرجہ ذیل اصحاب جو کمپنی ہذا کے حصہ دار ہیں۔ انہوں نے کمپنی کو اپنے نئے پنہاںات نہیں بھجوائے۔ جس کی وجہ سے کمپنی کو خط وغیرہ لکھنے میں سخت دقت ہو رہی ہے پہلے بھی اس بارہ میں اعلان کیا جا چکا ہے۔ اب پھر دوبارہ اعلان کیا جاتا ہے کہ مندرجہ ذیل حصہ داران جلد تر دفتر ہذا کو اپنے موجودہ پتہ جات سے اطلاع دیں۔
(ڈاکٹر کٹر سندھ و بھٹی ایل ایٹڈ لائیڈ پروڈکٹس کمپنی لمیٹڈ)

اعلان ضروری

مکرم بابو عبدالرحمن صاحب مرحوم امیر جماعت احمدیہ انبالہ شہر کی تقسیم ترکہ کے متعلق مرحوم کے لڑکے مکرم بابو عبدالحمید صاحب نے اپنی اور اپنے بھائی وغیرہ کی طرف سے درخواست دی ہے اس سلسلہ میں کسی وارث نے کچھ کہا ہو یا کسی مٹا کا مرحوم کے دفتر پر ہوتو وہ پتہ لیکر تک اطلاع دیدیں بعد میں ترکہ تقسیم کر دیا جائیگا (قاضی سلسلہ عالیہ)

اہل اسلام کس طرح ترقی حاصل کر سکتے ہیں

کارڈ آنے پر مفت
عبداللہ دین سکندر آباد

ضروری اعلان

سماعۃ سونداں ساکن بد بھرتیصل دھنولہ ریاست ناچھ حال مقیم موضع ڈھووال کھان ضلع شیخوپورہ نے لکھا ہے کہ منشی عنایت علی خاں صاحب ریٹائرڈ ڈپٹی کمشنر آجکری ان کے خاوند موجودہ فساد میں شہید کر دئے گئے ہیں اور کہ ان کی اولاد نہیں۔ نہ کوئی وارث ہے۔ اس لئے ان کی امانت مبلغ ۵۰۰ روپیہ جھے دلائی جائے۔ سو واقفیت رکھنے والے احباب جماعت امور ذیل کے متعلق اطلاع دیں۔
۱) کیا واقعی منشی صاحب موصوف فوت ہو چکے ہیں؟
۲) کیا ان کے والدین اور بچے تایا یا ان کی اولاد یا ان کے بھائی نہیں یا ان کی اولاد زندہ اور موجود نہیں؟
۳) کیا سماعۃ سونداں ان کی بیوی ہیں؟
۴) کیا کسی صاحب کا قبضہ ان کے ذمے ہے؟ (قرضخواہ خود ہی اطلاع دے سکتا ہے)
ایک ماہ تک ایسی اطلاع آنے کا انتظار کر کے فیصلہ کر دیا جاوے گا ۲۵
(قاضی سلسلہ عالیہ احمدیہ)

ستی راقلین

ہم ۳۰۰ روپیہ پر نئی راقلین ولایت منگرا رہے ہیں جو کہ انشاء اللہ سمیر تک بلکہ بہت پہلے پہنچ جائیں گی جو صاحب فی راقلین تین تین روپیہ پیشگی جمع کروینگے۔ اس کیلئے اسی قیمت پر آرڈر دینا ضروری ہے۔ مارکیٹ میں راقلین کی قیمت کم از کم ایک ہزار روپیہ ہوگی۔
کارٹوں کا آرڈر ۲۰ روپیہ (فی سیکڑہ) کے حساب سے دیا جا سکتا ہے۔
پتہ خرید فروخت: ایس ایم ایس کمپنی جو مال بلڈنگ سٹریٹ لاہور (سرگوشی احمدی) ترسیل زر

۱	غلام احمد صاحب ایم۔ ایس بی قادیان
۲	شیخ عطاء اللہ صاحب سرگودھا شونکینی
۳	شاہد اللہ صاحب چوہدری دارالانور
۴	آمنہ بیگم صاحبہ بنت ڈاکٹر غلام علی صاحب دارالفضل قادیان
۵	غلام محمد صاحب نیشنل دارالعلوم قادیان
۶	ذہیب بیگم صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر غلام علی صاحب مرحوم دارالفضل قادیان
۷	ڈاکٹر عبدالکریم صاحب گجوال لدھیانہ
۸	ڈاکٹر محمد شاہ نواز صاحب دارالانوار قادیان
۹	حکیم عبدالرحمن صاحب قریشی جی وارثہ لدھیانہ
۱۰	عبدالمنان صاحب قریشی ولد حکیم عبدالرحمن صاحب قریشی جی وارثہ لدھیانہ
۱۱	عظیہ بیگم صاحبہ بنت حکیم عبدالرحمن صاحب قریشی جی وارثہ لدھیانہ
۱۲	صالحہ بیگم صاحبہ بنت حکیم عبدالرحمن صاحب قریشی جی وارثہ لدھیانہ
۱۳	امتہ الرحمن الرحمن صاحبہ بنت حکیم عبدالرحمن صاحب قریشی جی وارثہ لدھیانہ
۱۴	سید ظہور احمد شاہ صاحب بیت الحمد دارالبرکات ریلوے روڈ قادیان
۱۵	سید احمد صاحب کلین ٹھیکیدار دارالریال ضلع گورداسپور
۱۶	خورشید بیگم صاحبہ اہلیہ بشیر احمد صاحب ٹھیکیدار۔ دھارویوال
۱۷	حمود احمد صاحب ۲۰۵/۲ گورنمنٹ کوانڈرز قروباغ دھلی
۱۸	ذاکرہ بیگم صاحبہ اہلیہ محمود احمد صاحب قروباغ۔ دھلی
۱۹	محمد طفیل صاحب سیدی اہلیہ میونسپل کونڈرز قادیان
۲۰	شیخ ابراہیم صاحب معرفت صادق بوٹ ناڈس ضلع فیروزپور
۲۱	ملک بشارت احمد صاحب ولد ملک رسول بخش صاحب دارالرحمت قادیان
۲۲	سید بشیر احمد صاحب وٹری سٹریٹ سرخون۔ گلگت و کشمیر
۲۳	نیا علی حسین صاحب پیرواتر سیکنگ پیارٹنٹ دی ولیمٹون بیچ کمپنی لمیٹڈ
۲۴	محمد ابراہیم صاحب راشننگ پیارٹنٹ بریلی
۲۵	آمینہ لطیف صاحبہ معرفت ڈاکٹر ایس۔ اے لطیف فتح پوری دھلی
۲۶	فیض الحق خالص صاحب فیض اللہ چک ضلع گورداسپور
۲۷	نذیر بیگم صاحبہ فیض اللہ چک ضلع گورداسپور
۲۸	بشری بیگم صاحبہ معرفت فیض الحق خاں صاحب فیض اللہ چک ضلع گورداسپور
۲۹	امتہ الحق صاحبہ معرفت فیض الحق خاں صاحب فیض اللہ چک ضلع گورداسپور
۳۰	محمد احسان الحق خالص صاحب معرفت فیض الحق خاں صاحب فیض اللہ چک ضلع گورداسپور
۳۱	محمد خورشید الحق خالص صاحب معرفت فیض الحق خاں صاحب فیض اللہ چک ضلع گورداسپور
۳۲	محمد امین الحق خالص صاحب معرفت فیض الحق خاں صاحب فیض اللہ چک ضلع گورداسپور
۳۳	صفیہ بیگم صاحبہ اہلیہ سید رناب دین صاحب فیض اللہ چک ضلع گورداسپور
۳۴	محمد کتیوب خالص صاحب معرفت شیخ محمد رشید صاحب احمد بلڈنگ ٹھیکیداری گٹ بٹالہ

کشمیر کے صوبہ میں مسلمانوں کی اکثریت ہے
 کراچی ۵ راکٹ۔ بعض اخباروں میں ایسی خبریں
 چھپتی رہی ہیں جن میں بتایا گیا ہے کہ ریاست
 جموں کشمیر کے صوبہ جموں میں غیر مسلموں کی اکثریت
 ہے لیکن سرکاری حلقوں نے بتایا ہے کہ یہ بات
 بالکل غلط ہے۔

بتایا گیا ہے کہ ۱۹۴۱ء میں جو مردم شماری
 ہوئی تھی۔ اس کے مطابق صوبہ جموں کی مجموعی
 آبادی ۱۹ لاکھ ۸۱ ہزار ۳ سو ۳۳ افراد پر مشتمل
 تھی۔ جس میں سے ۱۲ لاکھ ۵ ہزار ۲ سو ۲۸ مسلمان
 تھے اور ۷ لاکھ ۶ ہزار ۵ سو ۵ غیر مسلم اس لحاظ
 سے پورے صوبہ میں مسلمانوں کی تناسب آبادی ۶۰ فیصد رہی ہے
شام کا ریڈیو اسٹیشن
 دمشق ۵ راکٹ برطانوی اسٹیشن ڈاکٹر ایک کئی دن
 شام کے ریڈیو اسٹیشن کو قائم کرنے کیلئے اپنے دو انجنیئر
 روانہ کئے تھے۔ انہوں نے اپنا کام مکمل کر لیا
 ہے اور وہ واپس انگلستان چلے گئے ہیں۔

پاکستان کے زائد عملہ کو برطانیہ کا نوٹس دے دیا جائیگا

کراچی ۵ راکٹ۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان ریلوے اور ڈاک کے محکموں کو چھوڑ کر
 باقی سب محکموں کے زائد عملہ کو دس اگست سے برطانیہ کے نوٹس دینے والی ہے۔ یہ فیصلہ پاکستان
 کی وزارت کی ایک میٹنگ میں کیا گیا۔ جو حال ہی میں منعقد ہوئی۔ کینیٹ کے دفتر سے ایک ٹاپ سیکریٹ
 سرکلر چھٹی تمام محکموں کے اعلیٰ افسروں کے نام لکھی گئی ہے۔ جس کے ذریعے ان کو کینیٹ کے فیصلہ
 کی اطلاع دی گئی ہے۔ کراچی سے باہر کے دفتر کو اس فیصلہ سے بذریعہ نارنگا گاہ کیا جا رہا ہے۔

اڈوی اور بیٹوال میں ہندوستان کا شدید نقصان

ننارٹھل ۵ راکٹ۔ حکومت آزاد کشمیر کی وزارت دفاع نے اپنے اعلان میں بتایا ہے کہ اڈوی کے
 علاقہ میں بھگت پور ڈیم کے نیچے جو موسم سنبھلا ہے تو آزاد جموں کو بڑا اچھا موقع مل گیا اور انہوں نے
 ایک ہندوستانی دہشت گردی سے قریب چھاپا مارا۔ اور ان کے بہت سے سپاہیوں کو کاٹ ڈالا۔
 بیٹوال کے علاقہ میں دشمن کا ایک گشتی دستہ چکر لگایا تھا جو وہ ہمارے جو کیوں کی زد
 میں آیا۔ اس پر دھاوا بول دیا گیا۔ جس سے ان کا زبردست جانی نقصان ہوا ہے۔
 نوشہرہ کے علاقہ میں دشمن کے مورچوں پر دھڑا دھڑ گولے برسائے گئے پونچھ میں محصور ہندوستانی
 فوج کو ہوائی جہازوں سے رسید پہنچائی جا رہی ہے اور جنگ بہت سستو رہ رہی ہے۔ نوشہرہ کے علاقہ
 میں آج پھر ہندوستانی ہوائی جہازوں نے بم پھینکے ہیں۔

ایران میں سفیر پاکستان کا شاندار خیر مقدم

کراچی ۵ راکٹ۔ ایران میں پاکستان کے سفیر مسٹر عصفری علی خاں جب یکم اگست کو زاهدان پہنچے
 ہیں تو بڑے شاندار و احترام سے ان کا استقبال کیا گیا۔ آئی ہے کہ ان کے خیر مقدم کے لئے مکران
 کے فورسز فوج کے اعلیٰ افسر اور دوسرے حکام برطانوی سفارت خانہ کے نمائندے اہم مقام پر حاضر
 اور بہت سے پاکستانی مشہری اسٹیشن پر موجود تھے۔ مسٹر عصفری علی خاں زاهدان میں گورنر کے
 ہمارے ہوتے۔ زاهدان کے اسٹیشن کو بڑے سلیف سے سجا لیا تھا۔ پاکستان و ایران
 کے جھنڈے لہرائے گئے تھے۔ اور رنگارنگ جھنڈیاں اس کی رونق بڑھا رہی تھیں پلٹے فارم
 پر ایرانی قالین بچھے ہوئے تھے جیسے ہی وہ سیلون سے نکلے ہیں۔ تمام اسٹیشن "پاکستان زندہ باد"
 "قائد اعظم زندہ باد" "ایران زندہ باد" اور "شاہ ایران زندہ باد" کے نعروں سے گونج اٹھا
 اور ایرانی ہوائی بیڑے کے ایک دستے نے ان کی سلامی اتاری۔
 اس پر جلوس استقبال کا شکریہ ادا کرتے ہوئے مسٹر عصفری علی خاں نے کہا آپ نے جس
 خلوص کا اظہار کیا ہے اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ آپ کے دلوں میں پاکستان کی کتنی محبت و
 عزت ہے۔ انہوں نے کہا کہ میں ایرانیوں کو یقین دلاتا ہوں کہ پاکستان بھی ایران سے اتنی ہی
 محبت رکھتا ہے اور مجھے یقین ہے کہ جیسے وقت گزرے گا ویسے ہمارے درمیان محبت کی
 جڑیں اور مضبوط ہوتی جائیں گی۔

امریکہ ۱۶ بجے بحری جہاز بنا رہا ہے

لندن ۵ راکٹ۔ واشنگٹن سے اطلاع موصول
 ہوئی ہے کہ حکومت امریکہ اپنی پہلی فوج کیلئے
 ۱۶ بجے بحری جہاز بنا رہی ہے۔ ان میں تین جہاز
 طیارہ دار ہوں گے جو تین تین انجنوں والے
 بمباروں کو اٹھا سکیں گے۔

شام اور پاکستان درمیان رتی معاہدہ

دشمن ۵ راکٹ۔ کل پاکستان کے وزیر اعلیٰات
 اور شام کی قومی اقتصادیات کے وزیر اعلیٰ ذی
 بے میں پاکستان اور شام کے درمیان ایک
 تجارتی معاہدہ کے سوال پر گفت و شنید ہوئی اور
 معلوم ہوا ہے کہ شامی حکومت کے کراچی کیلئے روانہ
 ہونے والے ایک تجارتی میناقی اصولی طور پر تسلیم کیا گیا ہے

خان عبدالصمد خاں کو نظر بند کر دیا گیا

کوٹلہ ۵ راکٹ۔ انجن وطن کے صدر خان
 عبدالصمد خاں ایک زنی کو کل ان کے ابائی دہ
 گلستان میں گرفتار کر کے چھ کی ڈسٹرکٹ جیل
 میں نظر بند کر دیا گیا ہے۔
 ان کی گرفتاری کے متعلق آج ایک سرکاری
 اعلان میں بتایا گیا ہے کہ قیام پاکستان کے بعد
 سے ان کی سرگرمیاں پاکستان اور اس عامہ
 کے خلاف تھیں۔ چنانچہ ان کی حرکتوں سے مجبور
 ہو کر سیکرٹری ریکولیشن کے تحت ۱۲ مارچ ۱۹۴۷ء
 کو انہیں نظر بند کر دیا گیا تھا۔ تاکہ وہ زیادہ گورنر
 نہ پھیل سکیں۔ دو ماہ کے بعد ۱۳ مئی کو انہیں رہا کر

جھکوا طے کرنے کیلئے کانفرنس کی جائے

کراچی ۵ راکٹ۔ حکومت پاکستان کی وزارت
 رسل و رسائل کے سیکرٹری مشر ایم۔ ایچ
 زبیری نے حکومت ہند کے ہائی کمشنر متقیفہ
 پاکستان کی وساطت سے حکومت ہند اسٹیل
 کی تھی کہ جو وہ پور اسٹیل ریلوے کے جھکڑے
 کو طے کرنے کیلئے ایک مشاورتی کانفرنس بلائی جا معلوم ہوا ہے
 کراچی تک حکومت ہند کی طرف سے اس کا کوئی جواب نہیں آیا
 دیا گیا تھا۔ اور ان کو ہدایت کر دی گئی تھی کہ تین ماہ
 تک وہ اپنے کاؤں سے باہر نہ جائیں۔ لیکن
 جب وہ وہ ہوتے ہیں انہوں نے پھر وہی پرانا نفاذ
 اختیار کر لیا ہے اور نتیجہ انکو گرفتار کر کے نظر بند کرنا پڑا ہے

سکھ یہودیوں کے لئے لڑ سکتے؟
 لندن ۵ راکٹ۔ لندن کے یہودیوں نے مختلف
 ہمدرد گاہوں اور ہوائی جہازوں سے ہندوستان
 کو متواتر سامان حرب پہنچانے کا وعدہ کیا ہے
 کہا جاتا ہے کہ وہ یہ سامان بھادانگر کے مقام پر
 پہنچائیں گے۔ اس خدمت کا کچھ معاوضہ زر نقد کی
 صورت کی بجائے اس کے بدلے کچھ تربیت یافتہ
 مرٹے اور سکھ سپاہی نام نہاد "اسرائیل"
 کے قیام و دوام میں یہودیوں کی امداد کے لئے
 فلسطین روانہ کئے جائیں گے تاکہ عربوں سے
 جنگ کریں۔

بیان کیا جاتا ہے کہ یہ پیشکش ماسٹر تارا سنگھ اور
 ایک بیوک سنگھی لیڈر کی زیر ہدایت کام کرنا والی
 خفیہ جماعت کے ذریعہ سے یہودیوں تک پہنچائی
 گئی ہے۔ لندن کے یہودیوں کی خفیہ جماعت اس
 پر بہت شہید گئی ہے غور کر رہی ہے۔ (امروز)
سر مرزا اسماعیل سفیر مقرر کر دئے گئے

دہلی میں سر مرزا اسماعیل کی سرگرمیوں پر پچھلے
 دنوں ہندوستانی اخبار طرح طرح کی افواہیں
 اڑاتے رہے ہیں جن کا لب لباب یہ تھا کہ سر مرزا
 کو حصو نظام نے بھیجا ہے۔

یوٹا ایڈیٹر نے آج خبر دی ہے کہ سر مرزا
 کو حکومت ہند نے فرانس میں اپنا سفیر مقرر کر
 دیا ہے اگرچہ سر مرزا فرانس میں نہیں جاتے۔ مگر
 انہوں نے یہ عہدہ قبول کر لیا ہے۔

حیدرآباد و کجلاؤ کسی جاہلانہ اقدام کو

ہرگز برداشت نہ کیا جائے گا
 قاہرہ ۵ راکٹ۔ مفتی اعظم فلسطین زبیر
 قاسم رضوی کے نام ایک مکتوب میں یہ اطلاع دی
 ہے کہ انہوں نے حیدرآباد کے معاملہ کو عرب لیگ
 سے متعلق ممالک کے سامنے رکھنے کا فیصلہ کیا ہے
 مفتی اعظم قحطی ہیں کہ عالم اسلام بالخصوص عرب
 ممالک حیدرآباد کے خلاف کسی جاہلانہ اقدام کو
 ہرگز برداشت نہ کر سکیں گے۔ تمام مسلمان اور
 عرب حیدرآباد کے حالات کا غائر نظری سے
 مطالعہ کر رہے ہیں۔ اور وہ توقع کرتے ہیں کہ
 اس مسئلہ میں عزت اور آبرو مندانہ حل نکل آئیگا۔
 جو حیدرآباد کی آزادی اور خود مختاری کے منافی
 نہ ہوگا۔ میں حیدرآباد کی مکمل آزادی اور خود مختاری
 کو تسلیم کرانے کے لئے عرب لیگ اور اسلامی ممالک
 سے نامہ و پیام کر رہا ہوں۔

دستور پر پاکستان کی لائبریری میں ہم ہزار

کراچی ۵ راکٹ پنجاب یونیورسٹی لائبریری کو سرمنوبول نے ہم ہزار
 دی تھیں اب پاکستان میں کئی کئی لائبریریوں میں پہنچائی